

2012年1月18日

掘路工人誤穿電纜爆燒光



肇事風炮

▲工人掘路時疑鑿中地底電纜引致觸電爆炸的現場，遺下肇事風炮。

送院治理

▲掘路工人持風炮掘路時，疑錯手鑿穿地下電纜，造成短路及爆炸，工人閃避不及，衣服和頭髮燒光，由救護員送院治理。



▲明報專訊】一名掘路工人昨在葵涌道用風炮掘路，疑鑿穿地底電纜引致短路，觸發爆炸，工人頓變火人，衣服和頭髮均被燒光，身體灼傷，被送往瑪嘉烈醫院搶救，情況嚴重。港九電器工程電業器材職工會表示，根據現場環境，懷疑工人知道該處有電纜，但一時不留神鑿穿電纜，遂發生短路和爆炸。

和手部灼傷，全身熏黑。救護員接報到場，替

傷者包紮後送往瑪嘉烈醫院搶救，現情況嚴重，消防正聯絡有關部門協助調查。意外發生後，肇事工人所持的風炮一度原封不動，未見

任何熏黑痕迹。

肇事路段於行人路邊近護土牆，設有圍欄並示意有路面工程進行，已有一段路被掘開，有一道約闊一呎和深一呎的路坑。

港九電器工程電業器材職工會會長溫冠新表示，現場已掘開的地坑內有提示地下有高壓電纜的綠色管道，認為傷者應知道該處有電纜，惟一時大意誤鑿電纜，因而發生短路和爆炸，涉及的電流十分大，威力甚高（見另稿）。

工會料大意誤鑿電纜

臉手灼傷 情況嚴重

事發於昨午約11時20分，52歲掘路男工人溫志豪於葵涌道近荔景山路的行人路邊用風炮掘路，準備鋪設有線電視網絡，其間懷誤鑿地底電纜，發生輕微爆炸，並冒出火球。溫某走避不及頓成「火人」。火球燒着其衣物，溫欲脫下衣物，工友亦上前幫忙，惟火勢蔓延迅速，瞬間衣物已燒光，火頭未幾自行熄滅。工友立即報警，傷者的頭髮眼眉全燒焦，臉

**高壓電纜短路
電流達4萬安培**

話你知

港九電器工程電業器材職工會會長溫冠新表示，昨日意外現場的地底電纜為高壓電纜，因被風炮掘穿而發生短路，流經的電流可達4萬安培（A），電流通過空氣後會產生爆炸和火球，情形就如電表房爆炸搶火一樣。

尼龍背心燃燒易黏皮膚

溫冠新補充，掘路工程須向擁有各地下管道的部門，如發電商和水務署等取得批准許可證方可進行，施工前要專業人士到場用儀器探測地下設施，不能只倚賴圖則，因設施位置有可能被流沙或其他工程影響而移位。掘路工人毋須穿特別衣物或裝備，只需穿著一般工人服如安全鞋和反光衣，反光衣是為提醒道路使用者掘路工程正進行。

2012年1月17日

今日最新消息**電纜爆炸火燒判頭**

▲受傷判頭送院時臉部及雙手敷上保鮮紙和紗布。

【本報訊】一批工人今晨在葵涌荔景山路行人路旁進行鋪設喉管工程，其間判頭用風炮鑿開路面石屎，疑意外鑿穿地底電纜引起爆炸，一個火球噴出將判頭全身衣服燒着，儀如火人，臉、頸、雙手首當其衝被燒傷，他身穿的長運動褲亦被炸穿褲襠，露出內褲，工友迅速將其身上火燄撲熄，傷者事後被送院敷治。

受傷判頭姓溫，50多歲，與印尼籍妻子同住元朗白沙村。今晨8時許，溫與兩名工友雜在荔景山路近葵涌道行人路旁鋪設喉管工程。

10時許，溫用風炮鑿地時疑鑿穿地底電纜，隨即引起爆炸及噴出火球，溫全身衣服著火，工友大叫：「快喲除衫啦！」溫急忙脫去上衣，並在工友協助下將火撲熄，惟其頭、臉及雙手已被灼傷。

救護員接報場替傷者包敷急救，溫送院時臉部及雙手敷上保鮮紙和紗布，經送瑪嘉烈醫院初步治理後，再轉往瑪麗醫院矯形及創傷外科治理。

風炮鑿穿電纜爆炸 判頭燒傷

■風炮掘地鑿穿地底逾萬伏特的電纜，引起爆炸。



■判頭燒傷面部、身體及手腳多處燒傷，送院後在創傷部治療。

身兼判頭的中年男子，昨晨在葵涌荔景山路一處路邊工地用風炮掘地，疑誤鑿地底逾萬伏特的電纜，引起爆炸，工人遭火球燒着衣服，由其他工人合力撲熄，送院後情況嚴重。

遭燒傷的判頭姓溫（五十三歲），面部、身體及手腳多處燒傷，送院後在創傷部治療。溫與印尼籍妻子及子女同住元朗白沙村，承辦小型工程後亦經常自己「落手落腳」。

現場為荔景山路近葵涌道山邊，昨晨溫與兩名工人正在鋪設寬頻電纜，至早上十一時許，溫開風炮鑿地，疑觸及地底一條一萬三千伏特電纜，發生猛烈爆炸及冒出一團火球，

溫首當其衝被火燒傷，馬上除去着火上衣，在旁兩工人則協助撲熄其長褲的火燄，並將他扶到七十米外的天后廟，救護員到場為全身熏黑的傷者敷上保護膜，始送院救治。